新



建 市 | 人 |

城 市 |

本期网址: http://hongkouweekly.xinmin.cn/ 内部资料 免费交流

2022年12月23日 星期五 准印证号(B)0171号

区委常委会举行会议

# 学习贯彻中央、市委近期重要会议精神

HONG KOU BAO

本报讯(记者 张雯珵)12月16日,区委常委 会举行会议,传达学习习近平总书记在江泽民同志 追悼大会上所致的悼词,传达学习贯彻中共中央政 治局会议精神、市委常委会精神和陈吉宁书记在市 委学习讨论会上的讲话精神。

市委常委、区委书记郭芳主持会议并讲话。区 委副书记、区长吕鸣,区人大常委会主任朱勤皓,区 政协主席石宝珍,区委副书记杜松全,区委常委蒋 仁辉、吴强、姜勇、周嵘、郑宏、关也彤出席会议。

会议指出,要认真学习习近平总书记在江泽民 同志追悼大会上所致的悼词。要坚定继承遗志、高举 旗帜,始终铭记江泽民同志伟大光辉的一生,更加紧 密团结在以习近平同志为核心的党中央周围。深刻 领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、坚决做到"两个维护",不忘初心使命,

结合工作实际,奋力开创改革发展新局面。要坚持守 正创新、团结奋斗,深刻学习江泽民同志永不磨灭的 功勋,更加倾力打造中国式现代化重要展示窗口。围 绕打造"上海北外滩、浦江金三角",全面贯彻新发展 理念,服务和融入新发展格局,加快开发建设北外滩, 高效推进产业转型升级,不断提高城市治理现代化水 平,以虹口新时代的生动实践展示中国式现代化的辉 煌成就。要继续埋头苦干、矢志为民,永远缅怀江泽 民同志崇高的品格风范,更加积极践行以人民为中心 的发展理念。特别是面对当前疫情防控新任务,高效 统筹发展与安全,采取更多惠民生、暖民心的举措,着 力提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

会议强调,要深入学习贯彻近期中央、市委重 要会议精神。要把准工作基调,按照中央和市委部 署要求,准确把握做好明年工作的总体目标、方法

和路径,结合各领域实际,找好工作切入点和突破 口,确保会议精神在虹口落地生根。要系统对标谋 划,按照"大局意识、战略思维、前瞻谋划、问题导 向"的要求,创造性思考虹口在全市大局中的定位、 站位,系统思考明年经济发展的指标任务和实现路 径,敢为人先、走在前列,切实当好改革开放排头兵 和创新发展先行者。要坚持真抓实干,继续发扬大 上海保卫战的韧性和北外滩开发建设的热情,充分 激发干部群众担当作为劲头,尽早尽快拿出实实在 在的举措,全力保障社会面稳定,加快推动经济运 行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长。 要坚定全面从严,时刻保持永远在路上的坚韧和执 着,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下 去,把新时代党的伟大自我革命进行到底。

会议还研究了其他事项。

## 打造国际设计之都 共绘经济多彩未来

第二届"设计寰宇"暨北外滩国际创意节成功举办

本报讯(记者 耿小彦 王杰)12月17日至 18日,在虹口区政府指导下,由上海创新创意设 计研究院和北外滩集团联合主办的第二届"设计 寰宇"暨北外滩国际创意节成功举办,在冬日的 浦江之滨, 掀起了一股设计创新的热浪。

活动以"设计都市·经济未来"为主题,是88 岁的雷士德工学院原址修缮焕新后举办的首次 重大活动,旨在响应上海"加快建设具有世界影 响力的社会主义现代化国际大都市"的历史使

命,延续首届"设计寰宇"的成功路径,焕新文化 地标,交汇过去未来,聚融设计力量,启迪公众创 意,共创未来经济。

在17日的开幕活动中,市委常委、区委书记 郭芳出席活动并点亮雷士德建筑灯光秀,标志着 这幢历经近百年峥嵘岁月的优秀历史建筑在此 刻褪去风霜,重焕光华,正式启用。区委副书记、 区长吕鸣致辞。

市经信委副主任阮力,区委常委、副区长关

也形,同济大学副校长、"前沿设计创新奖"委员 会主席娄永琪,上海创新创意设计研究院首席运 营官 Srini Srinivasan,前沿设计创新奖捐赠方代 表、高瓴投资执行董事王延平共同奏响三角铁, 宣布"前沿设计创新奖"落地虹口暨首届展览开 幕。活动中还启用了雷士德花园数字艺术雕塑。

"设计寰宇"是上海创新创意设计研究院旗 下的多元生态平台,旨在创造、集聚与激活一个 设计创新的生态系统, 下转▶3版





### 广大市民朋友:

新冠肺炎疫情发生以来,我们戮力同心、守望 相助,打赢了大上海保卫战,取得了常态化疫情防 控的阶段性胜利。三年来,虹口居民在疫情防控的 人民战争中,展现出极高的公民素养、责任意识和 奉献精神,共同筑起了牢固的抗疫屏障。在此,谨 向全区人民表示衷心的感谢、致以崇高的敬意!

随着奥密克戎病毒致病性的减弱、疫苗接种的 普及、防控经验的积累,疫情防控进入了新阶段,面 临新形势新任务。为顺利渡过流行期,更好保障全 区人民生命安全和身体健康,我们提出以下倡议:

一、做好个人防护。当前疫情处于流行期,做 好个人防护比以往任何时期都更加重要。佩戴口 罩是降低传播风险、保障身体健康的最有效措施, 也是最简单、最方便、最经济的防控措施。请大家 继续保持随身携带口罩、规范佩戴口罩的良好习 惯,在各类公共场所全程佩戴口罩。此外,大家还 要注意个人卫生,勤洗手、勤开窗通风,咳嗽、打喷 嚏时要掩住口鼻,做好自己健康的第一责任人。

二、尽早接种疫苗。新冠疫苗安全可靠,对预防 重症和死亡非常有效。研究表明,接种三剂次新冠

### 致虹口居民的一封信

病毒疫苗可减少重症和死亡的风险90%以上。符合 接种条件的居民朋友,应当尽快完成全程和加强接 种。尤其是老年人,是新冠病毒面前"最受伤害的人 群",接种疫苗意义更大,更能有效预防重症及死亡。 有研究表明,在60岁以上人群当中,没有接种疫苗所 导致的相对死亡风险,是接种两剂次及以上人群死 亡风险的21倍。请老年朋友们积极接受疫苗接种, 只有打了疫苗提高了免疫力,才能更加安心。

三、合理就医用药。奥密克戎病毒的感染者绝 大多数为轻症和无症状感染者,通过对症处理可自 行康复。我区各街道社区卫生服务中心均已设置 发热诊间,如果您是轻症患者并有就医需求,建议 您首选家门口的社区医院,排队时间短、药品储备 足,把宝贵的二、三级医院的医疗资源留给急危重 症患者。全区各家医院以及社区卫生服务中心还 开通了24小时健康服务咨询热线,提供相关健康咨 询和服务。现阶段,储备适量解热镇痛类药物和中 成药是必要的,但切勿大量囤药造成浪费。用药

时,要看清说明书,避免错误用药损害健康。近期, 各级医疗机构医护人员超负荷工作,请大家给予更 多理解和包容,有序就医。

四、做到"三少一防"。虹口是全市人口密度最 高的中心城区之一,时值岁末年初,疫情伴随人口 流动加速传播。专家预测,本轮疫情高峰将在近期 到来,在这段时间,希望大家尽量做到"少出门、少 扎堆、少接触、防聚集",确需走亲访友的也要保持 安全的社交距离。

五、理性核酸检测。当前,我区核酸检测点主 要服务于重点行业从业人员和需要进出养老院、福 利院等特定场所的人群,其他居民没必要检测。近 期,由于异常结果增多等原因,核酸检测出结果速 度较前变慢,希望居民朋友能够予以理解,我们也 倡导"非必要不做核酸",把有限的核酸检测资源留 给更有需要的人。

六、起居健康规律。冬春季是呼吸道传染病的 高发季节,养成良好的生活习惯是抵御各种病毒入

■本报记者 曲姗姗

位于北外滩街道的河滨大楼始 建于1930年,经历过"远东第一公 寓"的辉煌,是上海最早的"水景住 宅",也见证了浦江两岸高楼林立, 目睹了上海逐步走向现代化的进 程。如今,这幢大楼里共有住户近 700户,其中既有在这里生活了一 辈子的"老克勒",也有新近入住的 潮人,还有不少外国友人。近年 来,随着虹口滨江的全面贯通,北 外滩街道以创新社区治理一街一 品项目为载体,从"如何有效地利 用河滨大楼的公共空间,为'国际 范'的社区居民提供更多公共服 务"的需求角度出发,打造了"河滨 会客厅",探索未来社区协同治理 的新机制。

#### 旧貌换新颜 升级幸福感

人民城市人民建,人民城市为 人民。在"河滨会客厅"项目的规 划前期,北外滩街道便主动让出"c 位"空间,将原本的居委办公室让 渡出来,通过沉浸式打造,在保护 历史建筑的基础上"修旧如旧",并 引入文化文艺元素活化利用实现 "历久常新"。

在空间规划上,河滨会客厅则 结合空间位置和功能,动员大楼内 的居民参与大调研、大讨论,规划 了开放共享、议事协商、邻里交往、 终身学习、便民服务的空间,并逐

渐打造成具有休憩、交流功能的河滨会客厅,具 有展陈、娱乐功能的河滨影院,具有智慧医疗功 能的河滨驿站,和具有阅读、沉浸式办公功能的 河滨书房,实现把"人民愿景"落实为"服务场 景"。

针对走廊楼道的空间,北外滩街道创新打造 了河滨大楼时间长廊,展示河滨大楼的文化底蕴 和独特魅力。这种以河滨大楼立面为载体,通过 影片讲述的方式,穿越时空地展示大楼在不同时 代背景下的摩登、温馨和团圆的情景,静静地讲 述这幢老建筑见证的名人生活和家长里短的温

现在,河滨会客厅已然成了居民群众的共享 空间,也将逐渐发挥好居民自家的"客堂间",小朋 友"双减"后的"活动站",群众办理社区事务的"自 助站"等功能,成为承载美好生活,保护历史并不 断塑造新时代新文化的最美会客厅。

下转▶3版

侵的基础。要做到起居有常、睡眠规律、运动适度。 要合理搭配膳食、避免暴饮暴食,保证蛋白质、维生 素和矿物质摄入充足,增强自身抵抗力。要保持健 康的心态,排解焦虑情绪,如有需要可拨打962525 心理咨询热线,专业的心理医生会在电话另一端倾 听您的问题。

七、发扬互助精神。请广大党员带动社区居民, 为社区里的老年人、基础疾病患者等特殊群体及其 他有困难家庭伸出援助之手,帮助他们渡过难关。 如果您或您的家人不幸感染,在居家隔离期间,切勿 随意串门,丢弃垃圾前做好包扎和消杀,给邻居和清 运人员多一份保护。如果您在生活中有什么需要, 可与居委会取得联系,社区工作者和志愿者们无私 奉献、守护一方平安,也请您对他们道一声感谢。

"严冬过尽绽春蕾",最艰难的时刻我们已经挺 过,最后的胜利就在眼前。只要全区人民坚定信 心、同舟共济,我们就一定能平稳有序跨过疫情防 控转段期,迎来温暖的春天。

> 上海市虹口区新冠肺炎疫情 防控工作领导小组办公室 2022年12月19日